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さくら市教育委員会５月定例会会議録 

 
　　　○日　時 
　　　　　令和５年５月２５日（月）　午後１時００分～午前２時００分 
　　　○場　所 
　　　　　喜連川支所　２階　会議室 
 
　　　○出席した委員の氏名 
　　　　　教 　 　育  　　 長　　　　橋 本 啓 二 
　　　　　教育長職務代理者　　　　森 島 　 仁 
　　　　　委　　　　　　員　　　　稲 澤 幸 枝 
　　　　　委　　　　　　員　　　　中 村 浩 之 
　　　　　委　　　　　　員　　　　岡 崎 真 紀 

 
　　　○出席した職員の氏名 

教　育　次　長　　　　　櫻 井 広 文 
学校教育課課長　　　　　八木澤和 弘 
生涯学習課課長　　　　　横 塚 一 徳 
ミュージアム館長　　　　小 竹 弘 則 
スポーツ振興課課長　　　久 保 　 章 
学校教育課課長補佐　　　橋 本 宜 之 

 
（１）開会宣告（午後１時００分） 

○櫻井教育次長 
定刻となりましたので、ただいまから、令和５年５月のさくら市教育委員会定

例会を開催いたします。 
 

（２）挨拶 

○櫻井教育次長 
まず初めに、橋本教育長からご挨拶を頂戴いたします。 
 

○橋本教育長 
皆さん、改めましてこんにちは。 
５月定例会、ご出席大変ありがとうございます。 
今日の午前中、市の定例記者会見というのがありまして、市長のほうから、さ

くら市の「スマートな小都市（まち）宣言」というのが明日報道などに出ると思

うんですけれども、スマートって、何か便利とかいろんな意味があるんだそうで

すけれども、市民サービスの向上というのと、行政運営のデジタルシフトと、社
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会課題の解決と新たな価値の創造というような３つが出されて、様々な面でその

デジタルというのを市長のほうで宣言をしまして、この記者会見がありました。

で、もうこのオンラインの定例会議というのが出ていますけれども、それを市全

体として行政の中で進めていくということですので、こういったこともその一端

かなと思っています。 
２つ目ですけれども、今日、明日と氏家小学校と押上小学校の修学旅行があり

ます。中学校が終わりまして、小学校のほうへ移っています。小学校６校全て従

来の鎌倉、東京のほうに戻りまして、そういったところも日常かなと思っており

ます。 
今週土曜日、天気は大分よさそうですので、氏家中学校と喜連川中学校、両中

学の運動会が開催される予定です。このことについても、後ほどまた確認させて

いただきます。 
今日はどうぞよろしくお願いします。 
前回の会議の終わりにお話がありましたように、中村委員のほうでこの後、後

ほど会議が１時間程度ということで、案件もそれほどありませんので、どうぞよ

ろしくお願いいたします。 
以上でございます。 
 

○櫻井教育次長 
ありがとうございました。 
ここからの進行につきましては、橋本教育長にお願いいたします。 
 

（３）会議録署名委員の指名について 

○橋本教育長 
では、今月の議事録署名委員は、中村委員を指名します。よろしくお願いいた

します。 
 

（４）令和５年３月臨時会・定例会会議録の承認 

○橋本教育長 
続きまして、令和５年３月定例会会議録の承認についてです。 
前回の定例会で、稲澤委員より記述漏れのご指摘がありましたので、追記をさ

せていただきました。 
ご確認いただいていると思いますので、３月臨時会議録について、訂正箇所等

がありましたらお願いいたします。 
 

（「ありません」の声あり） 
 

○橋本教育長 
では、お諮りをします。 
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令和５年３月臨時会議録の承認について、承認する委員の挙手を求めます。 
 
（全員挙手） 
 

○橋本教育長 
挙手全員でございます。 
後ほど、この案件については岡崎委員の署名をいただきますので、よろしくお

願いいたします。 
次、今度、３月定例会の会議録についてです。 
これらについてご確認いただいていると思いますので、文言や内容について、

訂正箇所等がありましたらお願いいたします。 
中村委員、どうぞ。 
 

○中村委員 
１０ページなんですけれども、私が発言した中の後援、この何か今なぜ教育委

員会名の講演が欲しいんですかの後援というのが、これは誤字だと思いますので、

訂正をお願いいたします。 

 

○橋本教育長 
じゃ、はい。事務局のほう、よろしくお願いします。 
 
（「はい。申し訳ありません」の声あり） 
 

○橋本教育長 
そのほかはございますか。 
 

（「ありません」の声あり） 
 

○橋本教育長 
では、ないようですので、お諮りをします。 
令和５年３月定例会の会議録承認について、承認する委員の挙手を求めます。 
 
（全員挙手） 
 

○橋本教育長 
挙手全員でありますので、本案件については承認をいたします。 
後ほど、森島職務代理にご署名をいただきたいと思います。 
 

（５）教育長報告 
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○橋本教育長 
では、教育長報告に移ります。 
では、私のほうから、５月の定例会の教育長報告をさせていただきます。 
初めに、行事等の関係でございますけれども、主なものについてお話をさせて

いただきます。 
４月２８日になりますが、第９８回さくら市新型コロナウイルス感染対策本部

会議というのがございます。この会議でありますが、９８回をこの３年間で市の

本部会議を行いましたが、２類から５類への移行に伴いまして、この会議につい

ては５月８日をもって解散ということになりました。 
続きまして、５月８日の校長会については、後ほど、資料等をお渡しさせてい

ただきます。 
あと、５月９日、１０日になりますが、関東地区の都市教育長会議というのを

東京で開催されまして、私のほうで参加をさせていただきました。 
あと、５月１１日でありますけれども、今年は塩谷南那須採択地区の教科用図

書の小学校の教科用図書が採択されますんで、その協議会の第１回目の会議を行

いました。 
同日に、塩谷南那須地区教育委員会連合会総会をこの日開催されまして、森島

職務代理のほうでご出席をいただきました。役員の改選等もありましたので、こ

れについては、後ほど触れさせていただきます。 
あと、５月１２日になりますが、市の校長会、市Ｐ連の総会をこれも３年ぶり

でありますけれども、対面で行いました。 
続きまして、５月１４日からさくら未来塾の体験等の事業が開始をされまして、

田植えのほうを今回行いました。 
あと、５月１６日から明日２５日になりますけれども、今年、さくら市に新た

に転入されてきた教員と新しく採用された教員の授業のほうを、私のほうで８校

見させていただいております。 
あと、５月１８日に中学生海外派遣実施委員会がありまして、稲澤委員のほう

にご出席をいただきました。これは口頭ということですので、来年１月に今年は、

中学生をアメリカのほうに派遣するとしてありますので、２０名程度という募集

を６月のほうからさせていただきます。ただ、海外派遣の渡航費用が予算時期に

新年度予算を積算した時期に比べて、実は渡航費用が１人１．５倍ほどになりま

して、例えば、５０万であると７５万ということで、大変厳しいところがありま

して、これは財政当局とも詰めていかなければいけないなということを、ちょっ

と感じております。そういったご意見を実施委員会のほうでいただきました。 
次に、今後の主な予定になりますが、明日２６日になりますが、関東甲信越静

の市町村教育委員会連合会総会が埼玉県の加須市で開催されます。森島職務代理

と私と事務局の課長の３名で参加させていただきます。 
あと、２７日、中学校の運動会が開催されますが、これはかねてから運動会に

ついては、学校を決めないで自由に見ていただくということですが、中学校のほ
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うから連絡がありまして、開会式に教育委員さん、ほかの来賓の方もそうですが、

来られた場合は、校長先生のほうから挨拶の中で職名のみを紹介させていただく

ということで、これはあらかじめ皆様のお手元に届いていると思います。今年度

は、市長が喜連川中学校ということで行かれるということです。副市長が氏家中

学校ということで、代表して中学校のほうでご挨拶をいただくという話をされて

いました。 
続きまして、５月３１日から、第２回の定例議会が開会をされます。６月１６

日までになります。 
あと、６月６日から各小学校の校内陸上大会、今まで、市の陸上大会、地区の

陸上大会というのがあったんですけれども、この３年間の中で地区の陸上大会と

いうのが小学生はなくなりまして、それに伴って市の陸上大会もなくなるという

方向になりまして、各学校の校内の陸上大会をぜひスタジアムを使って、子ども

たちのスタジアムの使用するいい経験にしていただこうということで、実施する

ことにさせていただきました。 
後ほど、提案をさせていただきますけれども、第１回の総合教育会議が首長部

局のほうから６月１９日という提案がございました。それに伴って、６月の定例

会の提案を後ほどさせていただきます。 
あと、６月２０日になりますが、喜連川給食センターの運営会議になります。 
続きまして、校長会指示・伝達事項、これは５月のものでございます。 
いつものとおり行事の説明をさせていただいて、指示事項として、伝達事項と

して、この連休明けの子どもたちや教職員の動向に、ぜひ校長先生方に注意をい

ただきたいと、高い危機管理意識というのを持っていただきたいという話をさせ

ていただきました。これは毎年のことになりますけれども、連休明け、子どもた

ちの多少生活も不安になるところがありましたので、それらも含めて授業参観と

いうのをちょっとお話をさせていただきました。 
２つ目は、先ほど申しました５類へ移行に伴う対応ということで、これは文科

省や国から下りてきたものを、市のほうでも学校のほうに発出させていただきま

した。 
３番目は、これは様々な子どもたちや保護者への対応ということで、「教育は

「今日行く」」というそのキーワードがあるんですが、そのような話をさせていた

だきました。あと、研究指定、各学校にお願いしているものについても、５月か

ら早急に準備をいただきたいという話をさせていただきました。 
４ページについては、これは先ほどお話をしているような教育におけるＤＸの

お話をちょっとさせていただいております。 
５ページを開いていただくと、先ほどちょっと触れましたけれども、令和５年

度の地区の連合会の役員等が決まりまして、高根沢の職務代理が今年も会長を継

続するということになりました。副会長以下の人事については、そのとおりでご

ざいます。 
あと、教育長の部会については、部会長が今回は、今年は高根沢の坂本教育長
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になりました。 
事務局も、事務局長以下、課長も代わりましたので、このようになっておりま

す。 
６ページでありますけれども、これは今年度のさくら市のＰＴＡ連絡協議会の

役員の名簿であります。会長が喜連川小学校、副会長がそこに書かれている氏家

中学校、喜連川中学校、喜連川小学校の校長ということになります。 
その下に、現在のさくら市のＰＴＡ協議会の会員の人数をちょっと載せさせて

いただきました。正会員が３，７０５名という、高校も含めてなっております。 
続きまして７ページは、５月１日現在のさくら市の各小中学校の学年とクラス

と児童生徒数になっております。この児童生徒数とクラスで今年１年学校が運営

されることになります。 
続きまして、８ページですが、これはご報告ということで、今年度は市民体育

祭ですね、さくら市として氏家地区、喜連川地区合同で行うということが決定し

ております。ただ、夏季球技大会については、そこに書かれてありますように、

バレーボールとソフトボール、卓球はオープンということになりますが、野球は

会場等の関係で今年は実施しないということと、あとゲートボール、グラウン

ド・ゴルフということで、下記の期日に開催されます。 
これを踏まえて、秋季大会が９ページになりますが、１０月２９日にさくらス

タジアムのほうで両地区の行政区対抗ということで、実施をされます。一応、８

種目で、９時から３時終了ということで、初めてのことですので、なかなか実際

の運営はこれから考えていかなくちゃならないところがありますけれども、ご承

知おきいただければと思います。 
続きまして、１０ページですが、先ほど、５月８日以降の話をさせていただき

ましたけれども、５月２日、連休前ですね、最終的なこれは新型コロナウイルス

感染者の陽性者等の数を出させていただきました。これを見ていただいても、感

染者数というのはやっと落ち着いてきているなという感じがします。 
最後、１１ページになりますけれども、これは過日の下野新聞のほうで、今、

人口減少が大変問題となっております。２０７０年ですかね、日本の人口は８，

０００万と言われていますけれども、県のほうでも、一時、２００万人を超えて

いた人口が１９０万ということで、大分割れたというところでありますけれども、

この栃木県の地図を見ていただいて、この人口ピーク時と比較して、２５市町村

の人口増減率というのがありますが、この青色の濃淡は、これは減っているとこ

ろなんです。ピンクのちょっと濃淡がありますが、若干こう増えているというと

ころで、この真ん中にさくら市がありますが、さくら市はピーク時から、本県は

減っていますが、逆にさくら市は６％から１０％というような、大変増加してい

るというデータが出ています。こういったさくら市の魅力が発信されているとこ

ろでありますので、教育についてもこのような負託に応えられるように努力して

いきたいなというふうに感じました。 
以上が私の５月の報告とさせていただきます。 
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ただいまの報告でご質疑等がありましたらお願いいたします。 
 

○稲澤委員 
稲澤です。 
１ページの６月６日の各小学校校内陸上大会で、もうちょっと詳しく教えてい

ただきたいんですが、これは前に高根沢の町民広場でやっていた大会がこれにな

ったという。 
 

○橋本教育長 
小学校の陸上大会が市の陸上大会を今までスタジアムでやっていまして、地区

の大会が高根沢とさくら市と矢板で交互にやっていたんですが、最後は、さくら

市のスタジアムをずっと使うものだったんですが、その小学校陸上大会が全て廃

止というか、なくなりまして、子どもたちはそれに伴って地区もなくなりました

ので、市もなくなったということで、校内では陸上競技会みたいのをやっている

んですけれども、それを５、６年生ですね、市のスタジアムで各学校ごとに実施

することになっております。 
 

○稲澤委員 
同じ日に。両方とも。 
 

○橋本教育長 
６月中に学校の計画に従って、５、６年生を市の喜連川のスクールバスで２時

間ほど。 
 

○稲澤委員 
じゃ、これは５、６年生全員。 
 

○橋本教育長 
全員ですね、はい。 
 

○稲澤委員 
全員が出られるというような陸上大会になる。 
 

○橋本教育長 
はい。全ての子があそこのトラックと。 
 

○稲澤委員 
前は、タイムを競ってとか、速い子とかが、投げられる子とがというような種

目が、そういうことではない。 
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○橋本教育長 

はい。例えば、氏家小学校の５、６年生が中で記録を目指す、子どもたちが。 
 

○稲澤委員 
じゃ、全員が体を動かす機会があって、大会になる。 
 

○橋本教育長 
ええ。全員で１００メートルを走るとか、幅跳びを跳ぶとか。 
 

○稲澤委員 
分かりました。ありがとうございます。 
 

○橋本教育長 
今までは、限られた児童だけだったんですが、今度、全員が一応あそこで走っ

てみるという経験を。 
 

○稲澤委員 
分かりました。ありがとうございます。 
 

○橋本教育長 
ありがとうございました。 
そのほかございますか。 
 

（発言する声なし） 
 

○橋本教育長 
では、ないようですので、議事に進ませていただきます。 
 

（６）議事 

議案第１号　令和５年度博物館協議会委員名簿について 

○橋本教育長 
本日は、議案が２件、報告が２件でございます。よろしくお願いします。 
議案第１号　令和５年度博物館協議会委員名簿について、事務局より説明をお

願いします。 
ミュージアム館長。 
 

○小竹ミュージアム館長 
それでは、ミュージアム館長です。 
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さくら市博物館協議会委員の名簿、任命につきましてご説明を申し上げたいと

思います。 
資料の３ページに名簿がございますので、ご覧をいただきたいと思います。 
さくら市博物館条例に基づく協議会委員の任命となります。 
任期は２年、メンバーは１０人ということで、９番、校長会長、毎年代わりま

すので、今年は氏家小学校の小竹校長先生、そのほかの委員さんにつきましては

再任ということで、この２年間いろいろご指導いただきながら、進めてまいりた

いというふうに考えております。 
説明は以上となります。どうぞよろしくお願いします。 
 

○橋本教育長 
本議案に対し、質疑に入ります。 
質疑のある方は挙手を願います。 
 

（発言する声なし） 
 

○橋本教育長 
本議案に対する質疑はないものと認め、質疑を終了いたします。 
お諮りをします。議案第１号　令和５年度博物館協議会委員名簿について、賛

成する委員の挙手を求めます。 
 
（全員挙手） 
 

○橋本教育長 
賛成全員であります。本議案は可決をします。 
 

報告第１号　令和５年度さくら市教育支援委員会委員名簿について 

○橋本教育長 
これより報告事項に入ります。 
報告第１号　令和５年度さくら市教育支援委員会委員名簿について、事務局よ

り説明をお願いします。 
学校教育課長。 
 

○八木澤学校教育課長 
それでは、資料のほうが４ページからになります。 
報告第１号　令和５年度さくら市教育支援委員会委員名簿についてご説明させ

ていただきます。 
まず、５ページのほうをご覧ください。 
さくら市教育支援委員会ということで、幼児、児童生徒の就学、または、普通
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教育であったりとか、特別支援教育への措置とか、教育支援活動ということをや

っていただいている組織になります。 
委員を組織しますのは、教育委員会関係者の方、小中学校、特別支援関係の方、

あとは専門、あとは学識経験者の方で構成されておりまして、今現在、２２名い

らっしゃいます。 
こちらの５ページの表を見ていただきまして、任期は１年になります。 
一番右に備考の欄に、新規という方が９名いらっしゃいまして、主に学校の先

生であったりとか、そういった方が定期異動に伴いまして、委員の方が入れ替わ

り、２２名のうち今回９名の方が新規となります。 
説明は以上になります。 
 

○橋本教育長 
委員の皆様から質疑等がありましたらお願いいたします。 
 

（発言する声なし） 
 

○橋本教育長 
本報告に対する質疑はないものと認め、質疑を終了いたします。 
お諮りをします。報告第１号　令和５年度さくら市教育支援委員会委員名簿に

ついて、賛成する委員の挙手を求めます。 
 
（全員挙手） 
 

○橋本教育長 
賛成全員であります。本報告は承認をします。 
 

報告第２号　令和５年度少年指導員会少年育成サポーター名簿について 

○橋本教育長 
続きまして、報告第２号　令和５年度少年指導員会少年育成サポーター名簿に

ついて、事務局から説明をお願いします。 
この報告については、４月に一度いただいたものですか。 
 

○横塚生涯学習課長 
はい。 
 

○橋本教育長 
その追加。 
 

○横塚生涯学習課長 
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追加です。 
 

○橋本教育長 
生涯学習課長。 
 

○横塚生涯学習課長 
それでは、報告第２号につきまして、報告のほうをさせていただきます。 
資料につきましては、７ページの名簿の一覧をご覧になっていただければと思

います。 
先ほど、教育長から言われましたように、４月の教育委員会定例会におきまし

て、１番から２２番までは報告済みでございます。定例会におきまして、１名追

加になるというようなお話をさせていただきました。今回、手続を踏んで、１名

の方のお名前のほう報告をさせていただきたいと思います。 
一番下の２３番、新たなサポーターになりました小澤恵理華さんが新任になり

ます。小澤さんは、教員免許を幼稚園、小学校、中学校、高校の教員免許を持っ

てございます。元は小学校の教員をやっていまして、子どもたちに関わるのもベ

テランという形になってございます。 
任期につきましては、遡って４月１日から２年間という形でなります。 
以上で私の説明は終了となります。よろしくお願いいたします。 
 

○橋本教育長 
委員の皆様からご質疑がありましたらお願いいたします。 
 

（発言する声なし） 
 

○橋本教育長 
本報告に対する質疑はないものと認め、質疑を終了いたします。 
お諮りをします。報告第２号　令和５年度少年指導員会少年育成サポーター名

簿について、賛成する委員の挙手を求めます。 
 
（全員挙手） 
 

○橋本教育長 
賛成全員であります。本報告は承認いたします。 
 

議案第２号　区域外就学の承認について 

○橋本教育長 
ここから秘密会に入ります。 
議案第２号　区域外就学の承認について、事務局から説明をお願いします。 
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学校教育課長。 
 

○八木澤学校教育課長 
それでは、お手元のマル秘資料、Ａ判のやつですね、ご覧になってください。 
議案第２号　区域外就学の承認についてということでご説明させていただきま

す。 
今回につきましては、１件になります。 
 
（資料に基づき説明） 
 
以上になります。 
 

○橋本教育長 
委員の皆様から質疑等がありましたらお願いいたします。 
 

（「ありません」の声あり） 
 

○橋本教育長 
本議案に対する質疑はないものと認め、質疑を終了いたします。 

お諮りをします。 
議案第２号　区域外就学の承認について、承認する委員の挙手を求めます。 
 
（全員挙手） 
 

○橋本教育長 
挙手全員であります。本報告は承認します。 
 

（７）その他 

○橋本教育長 
では、その他に入ります。 

事務局からお願いします。 

 

○橋本学校教育課長補佐 
それでは、事務局のほうからお手元のほうの紙で配らせていただいた資料につ

いて、ご説明させていただきたいと思います。 

まず、この両面刷りの１枚の物、タイトルがさくら市教育支援委員会教育長に

対する事務委任規則というこちら、お手元のほうにご用意いただければと思いま

す。 

こちらについては、前回、森島職務代理より教育委員会の定例会に諮る案件と
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諮らない案件の区別はどうしているかというご質問をいただきまして、その際に、

規則のほうで定められておりますので、次回までに提示させていただきますとい

うことで、こちらのほうの規則をお出しさせていただいております。 

こちらのほうで委任事務ということで、第１条に（１）から（１６）まで、記

されているんですけれども、こちらに掲げる事項を基本的に教育委員会のほうに

議案として諮るというようなものになっております。それ以外につきましては、

教育長専決で教育長に委任されているというようなことになっておりますので、

よろしくお願いいたします。 

こちらについては以上でございます。 

 

○橋本教育長 
あとはありますか。 

 

○橋本学校教育課長補佐 
次に、こちらの横のカラーで刷ってありますオンライン定例会の実施について

という、資料をご覧いただければと思います。 

こちらにつきましても、前回、少し話のほうをさせていただきまして、教育委

員会定例会を今年度オンラインで何回かやらせていただければということで、お

話しさせていただいたものになります。 

こちら１枚めくっていただきますと、従来の定例会とテクノロジーを使った定

例会ということで書いてありますが、従来の定例会は今回のような形で、対面で

行っているものになりますが、テクノロジーを使った定例会ということで、自宅

からでも定例会の参加が可能になったりですとか、あとは、感染症などで自宅待

機中でも可能になるということで、現在、もう既に資料のほうは電子化済みにな

っておりますので、そういったものが可能ということになっておりまして、実際、

オンライン会議を実践している例ということで、校長会ですとか、教職員の研修

会や指名選考委員会などなどいろいろな部分で、先ほど、教育長からもご説明あ

ったとおり電子化というものを進めておりますので、定例会においても導入して

いければということで考えております。 

１枚めくっていただきまして、オンライン定例会のスケジュール案ということ

で、こちら出させていただいております。 

まず、ステップワンということで、９月の定例会から始めさせていただければ

と思うんですけれども、こちらは、一度、会場のほうにお集まりいただきまして、

例えば、この部屋の仕切りを隔てた向こう側とかでオンラインで試しにやってみ

て、もし何かトラブルがあったような場合には、また集まっていただいて対面で

やるというようなことで、何回かそのようなテストを繰り返しながら、今年度中

に完全オンラインをどこかで一度でもできればということで、事務局としては考

えているところでございます。 

また１枚めくっていただきまして、オンライン会議の方法ということで、こち
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らで今のところ考えているのは、グーグルミートというグーグルのアプリを使っ

てやっていこうということで考えておりまして、今現在も委員の皆様にアカウン

トを配付しておりますので、全員の方が使用できるということになっております。

グーグルの会議を設定して、１０桁のコードをこちらのほうで作成しますので、

そちらのコードを入力すればオンラインのほうに入るのが可能となるということ

になっております。 

また１枚めくっていただきまして、定例会の傍聴ということで、傍聴者に対す

る対応というふうになりますけれども、オンラインでも傍聴は可能となっており

ますので、傍聴希望者の方へはオンラインの会議室へのコードを送付するという

ような形になりますので、事前に受付をして、コードを配付しておけば、オンラ

インで傍聴者の方が参加できるということになります。 

あとは、秘密会議の扱いですけれども、特定の参加者の方をこちらのほうの権

限で管理者を退室させることが可能になりますので、秘密会に入った段階で傍聴

の方は退室していただくと、退室の処理をするというような形で、コントロール

は一応可能となっておりまして、傍聴者の方にも、わざわざここに来なくても傍

聴ができるといったようなメリットはございます。 

すみません、駆け足となってしまいましたが、オンライン定例会についての説

明は以上となります。 

 

○橋本教育長 
これは４月の最初の会議でもちょっと大まかな提案をさせていただいたんです

が、今回、具体的にさせていただきました。 
この点について、何かありますか。 
こちら、９月の定例会をオンライン定例会でやってみるということで、少しず

つ始めませんかということで進めさせていただきます。 
 

○橋本学校教育課長補佐 
すみません、あと最後に、こちらお手元のほうに、委員さんだけなんですけれ

ども、中学校の運動会についてのご案内がありまして、こちらのほうに来賓者用

の駐車券のほうが裏表両面刷りで喜中、氏中分がありますので、どちらに行かれ

るか、行かれたほうの学校の対象となる駐車券をダッシュボードのほうに掲示し

ていただければ、来賓者用の駐車場に駐車することが可能となりますので、よろ

しくお願いできればと思います。 

以上です。 

 

○橋本教育長 
運動会については、大丈夫ですか。 
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○橋本教育長 
じゃ、そこのプリントにも書いてありますが、開会式におられたときは、開会

式に参列いただいて。 
　 
○森島職務代理者 

　　休みます。 
 
　〇稲澤委員 
　　喜連川中学校に行きたいと思います。 
 
　〇中村委員 
　　氏家中学校に行きます。 
 
　〇岡崎委員 
　　氏家中学校に行きます。 
 
○森島職務代理者 
今のとおり、伝えといてあげたほうがいいかなと思った。 

 

○橋本学校教育課長補佐 
そうですよね。はい。 

 

○橋本教育長 
はい。じゃ、今のとおり学校のほうへ。 
 

○橋本学校教育課長補佐　　　　　　 
はい。学校のほうに。 

 

○橋本教育長 
あと、事務局で。 
 

○橋本学校教育課長補佐　　　　　　 
ありません。 
 

○橋本教育長 
じゃ、この次回のこと、日程について提案させていただきます。 
 

○中村委員 
ちょっとその他のことで１点。 



16 

 

○橋本教育長 
はい、どうぞ。 

 

○中村委員 
よろしいですか。 

 

○橋本教育長 
はい。 
 

○中村委員 
ちょっと先日、気温が大分高くなった日があって、そのときに中学校内ですか

ね、これは衣替えの時期の問題とか、そういうことになってくるのかと思うんで

すが、近年、大分暑い日が大分前倒しで来ているような状況の中で、中学校の教

室内で生徒が制服を脱ごうという話のときに、下にワイシャツを着ていない生徒

は脱いではいけない、体操着では駄目だという、何かそういう指導があったらし

いです。その辺のところ、全部が全部統一されているわけではなく、こちらのク

ラスはオーケーで、こちらのクラスは駄目とか、何かそういう流れがあったらし

いので、その辺ちょっとある程度きちんと決めといたほうのがよろしいんじゃな

いかと思いまして、取りあえず、衣替えの時期を変えるのか、それとも、その服

装の。 

 

○橋本教育長 
はい。これ、両中学のほうに、その校内で統一をするように、ＡがよくてＢが

駄目ということはないと思うので、これは生徒指導に関係するようなところがあ

るので、じゃそれは伝えて。 
 

○八木澤学校教育課長　　　　　　 
はい。 
 

○稲澤委員 
それに絡んで。稲澤です。 

それと同じようなことなんですけれども、喜連川中学校で前にあったのは、寒

い時期、寒い時期というか、暖かくなってきて、梅雨が今寒い日があるじゃない

ですか。そうすると、衣替えをして、もう長い体操着を上に着ちゃ駄目とか、そ

ういうのもあるので、この日からこうというのではなくて、寒いときには着てい

いですよ、暖かいときには脱いでいいですよという基準を、中村委員言うように

つくっていただけたらというふうに思います。 
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○八木澤学校教育課長　　　　　　 
はい。学校のほうには確認取りまして、ちょっともっと分かりやすいようにお

示しできるように。 

 

○橋本教育長 
やっぱり校内で統一が一番大切。 
 

○八木澤学校教育課長　　　　　　 
そうですね。 
 

○橋本教育長 
両中学はまた別で。よろしくお願いします。 
ありがとうございました。 
じゃ、次回の定例会と総合教育会議の確認をお願いします。 
 

○櫻井教育次長 
６月定例会の日程についてではございますが、冒頭、教育長報告の中でありま

したように、市長部局より、本年度の第１回の総合教育会議を６月１９日月曜日

の１時半から開催したい旨の連絡がございました。事務局といたしましては、定

例会日程につきましては、その総合教育会議に続けて開催がよろしいかなという

ふうに考えておりますが、委員の皆様はご予定のほうのご確認のほうをお願いで

きればと思います。 

 

○森島職務代理者 
場所はどこになりますか。 

 

○櫻井教育次長 
場所につきましては、氏家のほうの本庁舎の３階の委員会室です。 

 

○森島職務代理者 
３階。 

 

○櫻井教育次長 
議会事務局と議場の間の部屋になります。 

ご予定のほうは、６月１９日月曜日の１時半から総合教育会議という形になり

ますが、ご予定のほうはいかがでしょうか。 

 

○森島職務代理者 
終了後、定例会でよろしくないですか。 
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○櫻井教育次長 
はい。よろしいですかね。 

 

○稲澤委員 
１時半。 

 

○中村委員 
大丈夫です。 

 

○橋本教育長 
総合教育会議は１時半なの。 
 

○櫻井教育次長 
１時半です、はい。 

 

○橋本教育長 
１時じゃなくてね。 

 

○櫻井教育次長 
はい。 
 

○橋本教育長 
１時半。了解。 
 

○櫻井教育次長 
それでは、総合教育会議を６月１９日月曜日の１時半からで、場所につきまし

ては、氏家のほうの市役所の本庁舎の３階の委員会室になります。そちらの総合

教育会議が終わりましたら、引き続き６月の定例会という形でよろしくお願いし

たいと思います。お願いします。 

 

○橋本教育長 
じゃ、再確認させていただきます。 
次回定例会は、総合教育会議の終了後ということで、総合教育会議が６月１９

日１３時半より市役所３階で、終了次第、定例会を開催ということでよろしくお

願いします。 

 

（８）閉会宣告（午後２時００分） 

○橋本教育長 
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では、以上で令和５年５月定例会を閉会します。 

お疲れさまでした。ありがとうございました。 
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　　　以上が、さくら市教育委員会、令和５年５月定例会の会議録であり、その内容

に相違ないことを証するため署名する。 
 
 

令和５年５月２５日 
 
 
 

署名委員（教育長） 
 
 
署　 名　 委　 員 
 
 
書　　　　　　 記 


